
小学３年　１①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ａ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ｃ　Ｐ３★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ｃ　Ｐ４★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１①Ａ　Ｐ３

□には同じ数が入ります。□に入る数をかきましょう。

あめ１こ分は何円ですか。

★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１②Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１②Ａ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　１②Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　２②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　２②Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　２②Ｃ　Ｐ３★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　２②Ｃ　Ｐ４★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　２②Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３①Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３①Ｃ　Ｐ３★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３①Ｃ　Ｐ４★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３①Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



◆　暗算でしましょう。

　①　４３＋２５　　　　②　７４＋３８　　　③　１００－２３　　　④　１００－９４

６８　　　　　　　　 １１２　　　　　　　　７７　　　　　　　　　　６

小学３年　３②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３②Ｂ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　３②Ａ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４①Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４①Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４②Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　４②Ａ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　５①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　５①Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　５①Ａ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



小学３年　５②Ｃ　Ｐ１

１２

６

１２

１２ １２

６２

２

２

２ ２

２ ２

★　　　　　　　　　　　　　



 

 

  
 

 

 

 

小学３年　５②Ｃ　Ｐ２

３０

３０

１０
１０
２

２

２

２ １６

１６１６ １６２

２ ８

８

★　　　　　　　　　　　　　



基礎・基本定着問題集（３年） １１回目

年 組 名前

問

1 大、中、小の３しゅるいのふくろがあります。

小のふくろには、あめが２こはいっています。

中のふくろには、小のふくろが３つはいっています。

大のふくろには、中のふくろが２つはいっています。

大のふくろには、あめが何こはいっていますか。
中

①    さきに、中のふくろの中のあめの数を計算して、

つぎに、大のふくろの中のあめの数を計算します。

   １つの式に表して、答えをもとめましょう。

式 答え

②    さきに、大のふくろの中のあめの数は、小のふくろの中のあめの数の何倍か

を計算してから、大のふくろの中のあめの数を計算します。

   １つの式に表して、答えをもとめましょう。

式 答え

2 次の計算をしましょう。

① ３×２×５ ＝３０ ② ３×（２×５） ＝３０

③ ４×２×３ ＝２４ ④ ４×（２×３） ＝２４

⑤ ２×３×３ ＝１８ ⑥ ２×（３×３） ＝１８

⑦ ４×２×５ ＝４０ ⑧ ４×（２×５） ＝４０

⑨ ２×５×２ ＝２０ ⑩ ２×（５×２） ＝２０

できた数

計算のじゅんじょ １４

２×３×２＝１２ １２こ

２×（３×２）＝１２ １２こ

 小 大

小学３年　５②Ａ　Ｐ１

③　ジャンプ

★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「１けたをかけるかけ算の筆算」 
氏名 

 ☆ １３×３を筆算でします。     に式や計算のしかたをかきましょう。 

 ＜考え方＞        ＜筆算のしかた＞ 

   １３           ① １３    ② １３      ③ １３ 

  × ３            × ３     × ３       × ３ 

    ９・・・                   ９        ３９ 

   ３０・・・              一の位は       十の位は 

   ３９ 

☆ １７×５を筆算でします。     に式や計算のしかたをかきましょう。 

 ＜考え方＞        ＜筆算のしかた＞ 

   １７           ① １７   ② １７ 一の位は   ③ １７ 十の位は 

  × ５            × ５    × ５         × ５ 

   ３５・・・                  ５          ８５ 

   ５０・・・                     

   ８５ 

チャレンジシート① 学ぶ（１）

３×３

１０×３ ３×３ ３×１

声に出して，２５×３の筆算をしてみましょう。

 ＜筆算のしかた＞

 ① 位をそろえてかく。 ② 一の位にかける。 ③ 十の位にかける。

    ２５           ２５         ２５

× ３          × ３        × ３

               ５         ７５

くり上がりのある（２けた）×（１けた）の筆算

一の位は 

三五  １５

１くり上げる

十の位は 

三二が ６

くり上げた

１とで７ 

２５
× ３
 １５・・ ５×３
 ６０・・２０×３
 ７５

考え方

７×５

１０×５

声に出して，２３×２の筆算をしてみましょう。

 ＜筆算のしかた＞

 ① 位をそろえてかく。 ② 一の位にかける。 ③ 十の位にかける。

    ２３           ２３         ２３

× ２          × ２        × ２

               ６         ４６

（２けた）×（１けた）の筆算

一の位は 

二三が ６

十の位は 

二二が ４

２３
× ２
  ６・・ ３×２
 ４０・・２０×２
 ４６

考え方

五七 ３５

３くり上げ

る

五一が ５

くり上げた

３とで８

小学３年　６①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    21問
 ３年「１けたをかけるかけ算の筆算」

氏名 

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴ ２０×３＝        ⑵ ３０×３＝ 

 ⑶ ４０×５＝        ⑷ ６０×４＝ 

 ⑸ ２２×２＝        ⑹ ４１×３＝ 

 ⑺ １４×４＝        ⑻ １３×５＝ 

２ 次の筆算をしましょう。 

 ⑴ １６     ⑵ ３１     ⑶ ４２     ⑷ ３２ 

  × ２      × ３      × ２      × ４ 

３２       ９３       ８４      １２８ 

 ⑸ ６３     ⑹ ４０     ⑺ ９０     ⑻ ５４ 

  × ２      × ６      × ７      × ６ 

１２６      ２４０      ６３０      ３２４ 

⑼ ７３     ⑽ ２５     ⑾ ８６     ⑿ ９４ 

× ７      × ４      × ９      × ７ 

５１１      １００      ７７４      ６５８ 

３ １こ８７円のけしゴムを買います。 

  ６つ買うと何円になりますか。 

<式>                    <筆算> 

            答え 

チャレンジシート③ きほん（１）

６０ ９０

２００ ２４０

４４ １２３

５６ ６５

８７×６＝５２２

５２２円

 ８７

× ６

５２２

小学３年　６①Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「１けたをかけるかけ算の筆算」 
氏名 

 ☆ ２１３×３を筆算でします。     に式や計算のしかたをかきましょう。 

 ＜考え方＞        ＜筆算のしかた＞ 

   ２１３           ① ２１３    ② ２１３      ③ ２１３ 

  ×  ３            ×  ３     ×  ３       ×  ３ 

     ９・・・            ９       ３９        ６３９ 

    ３０・・       一の位は      十の位は      百の位は 

   ６００・・ 

   ６３９ 

☆ ９０４×６を筆算でします。     に式や計算のしかたをかきましょう。 

 ＜考え方＞        ＜筆算のしかた＞ 

  ９０４       ① ９０４ 一の位は  ② ９０４ 十の位は  ③ ９０４ 百の位は 

 ×  ６        ×  ６        ×  ６        ×  ６ 

   ２４・・        

 ５４００・・       

 ５４２４ 

チャレンジシート② 学ぶ（２）

３×３

１０×３ ３×３ ３×１

２００×３

３×２

声に出して，４０６×８の筆算をしてみましょう。

 ＜筆算のしかた＞

     ①             ②         ③

       ４０６           ４０６       ４０６ 

×  ８          ×  ８      ×  ８

                   ４８      ３２４８

十の位が「０」のときは・・・ 

一の位は 

八六 ４８ 

４くり上げる

十の位は 

八れいが ０ 

くり上げた４とで ４

４０６
×  ８
  ４８・・  ６×８
３２００・・４００×８
３２４８

考え方

百の位は 

八四 ３２

声に出して，３２３×２の筆算をしてみましょう。

 ＜筆算のしかた＞

    ①          ②          ③

      ３２３        ３２３        ３２３ 

×  ２       ×  ２       ×  ２

               ４６        ６４６

（３けた）×（１けた）の筆算

一の位は 

二三が ６

十の位は 

二二が ４

３２３
×  ２
   ６・・  ３×２
  ４０・・ ２０×２
 ６００・・３００×２
 ６４６

考え方

百の位は 

二三が ６

４×６

９００×６

六四 ２４

２くり上げ

る

くり上げた

六れいが ０

２とで ２

六九 ５４

小学３年　６①Ｂ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    17問
 ３年「１けたをかけるかけ算の筆算」

氏名 

１ 次の計算をしましょう。 

 ⑴ ２００×２＝       ⑵ ４００×２＝ 

 ⑶ ５００×６＝       ⑷ ８００×４＝ 

２ 次の筆算をしましょう。 

 ⑴ １４３    ⑵ ３１１    ⑶ ４２１    ⑷ １４０ 

  ×  ３     ×  ２     ×  ３     ×  ２ 

   ４２９      ６２２     １２６３      ２８０ 

 ⑸ ８１３    ⑹ ５２０    ⑺ ５４６    ⑻ １７８ 

×  ２     ×  ４     ×  ６     ×  ８ 

１６２６     ２０８０     ３２７６     １４２４ 

 ⑼ ８８８    ⑽ ５０３    ⑾ ７０７    ⑿ ９０５ 

×  ４     ×  ６     ×  ８     ×  ８ 

３５５２     ３０１８     ５６５６     ７２４０ 

３ １こ２４５円のメロンを買います。 

５こ買うと何円になりますか。 

<式>                   <筆算> 

         答え 

チャレンジシート③ きほん（２）

４００ ８００

３０００ ３２００

２４５

×  ５

１２２５

２４５×５＝１２２５

１２２５円

小学３年　６①Ｂ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日

１ 次の筆算をしましょう。 

 ⑴ １９１３      ⑵ ４３５１      ⑶ ３００７ 

  ×   ６       ×   ５       ×   ８ 

１１４７８       ２１７５５     ２４０５６

 ⑷ ３３７７      ⑸ ６６７６      ⑹ ２７８４ 

  ×   ９       ×   ８       ×   ７ 

  ３０３９３       ５３４０８       １９４８８ 

２ 運動場１しゅうは，１２６ｍあります。 

６しゅうと半しゅう走ると，何ｍ走ったことになるでしょう。 

<考え方> 

                      答え 

３    に，あてはまる数を書きましょう。 

⑴    ３      ⑵    ３      ⑶    ６ 

 ×   ２       ×           ×   ４ 

    ４ ６          ６ ９          ３ ０ ４ 

⑷ ４   ８     ⑸ ２   ７     ⑹ ３   ９ 

 ×           ×           ×      

      ５ ６          ０ ８          ４ ９

単  元 年    組    番  

    13問
 ３年「１けたをかけるかけ算の筆算」

氏名 

チャレンジシート④ ジャンプ 

８１９ｍ

２

３

２ ７

２

２

８

２

４

９

４

１

３

１２６×６＝７５６

１２６÷２＝６３

７５６＋６３＝８１９

小学３年　６①Ａ　Ｐ２

６３ ｍ

★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「重さ」 
氏名 

 ☆ ４㎏＝ ４０００ g   ３０００ｇ ＝  ３    ㎏

 ☆ ６ｔ ＝   １０００ ｋ ｇ   ２０００ｋ ｇ ＝    ２  ｔ

 ☆ １０００ｍｍ＝    ｍ  １０００ｍL＝    L  １ｋｍ＝         ｍ

 重さのたんいに，g があります。 

   １g  １グラム 

１円玉の重さは，ちょうど１g です。   

重さのたんい① 

チャレンジシート① 学ぶ 

１ｇや１ｍを１０００こ集めると，

１ｋｇや１ｋｍのようにｋ(キロ)が

つくのね。 

その通りよ。また，１ｍｍや１ｍＬの

ようにｍ(ミリ)がつくものを１０００

こ集めると，１ｍや１Ｌになるわ。 

g g g

重さのたんいには，㎏もあります。

   １㎏  １キログラム

重さのたんい② 

１㎏＝１０００g
㎏ ㎏ ㎏

とても重いものをはかるときのたんいに，

ｔ があります。

   １ｔ １トン

重さのたんい③ 

１ｔ ＝１０００ｋ ｇ

ｔ ｔ ｔ

４０００ ３

６０００ ２

①

②

①

②

１ １ １０００

小学３年　６②Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

  １４問 
 ３年「重さ」 

氏名 

１        にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ ２ｋ ｇ ＝       ｇ ⑵ ７０００ｋ ｇ ＝       ｔ

 ⑶ １ｋ ｇ は１       を１０００こ集めた重さです。       

 ⑷ １ｔ は１       を１０００こ集めた重さです。          

２ つぎの計算をしましょう。 

 ⑴ ２００ｇ ＋７００ｇ ＝ 

 ⑵ １ｋ ｇ ７００ｇ ＋３００ｇ ＝ 

 ⑶ ８００ｇ －５００ｇ ＝

 ⑷ １ｋ ｇ ４００ｇ －６００ｇ ＝ 

３       の中にあてはまるたんいをかきましょう。 

 ⑴ サッカーボール・・・・・・・４３０ 

 ⑵ スイカ・・・・・・・・・・・５ 

⑶ リンゴ・・・・・・・・・・・３５０ 

 ⑷ 大人１人の体重・・・・・・・６０ 

 ⑸ ひこうき１きの重さ・・・・・３５０ 

 ⑹ アフリカぞうの体重・・・・・１０ 

チャレンジシート② きほん 

９００ｇ

２０００ ７

ｇ

ｋ ｇ

２ｋ ｇ

３００ｇ

８００ｇ

ｇ

ｋ ｇ

ｇ

ｋ ｇ

ｔ

ｔ

小学３年　６②Ｃ　Ｐ２★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日

１ 重さ２５０ｇ のかごに，かき３００ｇ ときのこ５００ｇ を入れました。 

合わせて何ｇ になりますか。式と答えをかきましょう。 

式２５０ｇ ＋３００ｇ ＋５００ｇ ＝１０５０ｇ  答え 

２ 重さ２ｔのごみしゅう集車があります。このごみしゅう集車でごみを集めた

後，もう一度重さをはかると，３８００ｋ ｇ でした。 

  集めたごみの重さは何ｋ ｇ ですか。式と答えをかきましょう。 

  式 ３８００ｋ ｇ ―２ｔ＝１８００ｋ ｇ     答え 

３ 右のはこの重さをはかると，３ｋ ｇ １００ｇ でした。 

 中には，  の中のどれか３つが入っているそうです。 

  箱の中には，何が入っているか答えましょう。 

 （何も入っていないはこの重さは１００ｇ です。） 

答え 

 ，            ， 

単  元 年    組    番  

    ３問
 ３年「重さ」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

水

魚 ４００ｇ 水 ２ｋ ｇ みかん ２００ｇ

肉 みかん

肉 ８００ｇ キャベツ ５００ｇ なす ３００ｇ

１０５０ｇ

１８００ｋ ｇ

小学３年　６②Ａ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「分数」 
氏名 

★ 
４

５
は，

１

５
を何こ集めた数ですか。 

◆ 
４

５
は，

１

５
を      こ集めた数です。 

★ 
３

７
と

４

７
はどちらが大きいですか。不等号で表しましょう。 

◆ 
３

７

４

７

★ 
４

９
＋

２

９
は，

１

９
が（   ＋   ）こなので，   

１

３
，

２

３
のような数を分数

ぶんすう

といいます。分数を使うと，

１より小さいはしたの大きさを表すことができます。
１

３
を３こ集めると，１です。

分数 

等しいことを表すときは＝（等号）をつかいます。大きい，小さいを表すと

きは＜，＞（不等号）を使います。数直線では，右にいくほど数が大きくなり

ます。

分数の大小 

チャレンジシート① 学ぶ 

分数のたし算やひき算をするとき

は，○分の１がいくつあるか考える

といいね。

そうですね。○分の１のいくつ分なのか考

えることが大切です

２

３

・・・分子

・・・分母

４ 

３

３
＝１

３

５
＋

１

５

３

５
は

１

５
が３こ，

１

５
は

１

５
が１こ。あわせて

１

５
が（３＋１）こなので，

４

５
になります。

分数のたし算・ひき算 

0 1
１

８

２

８

３

８

４

８

５

８

６

８

７

８ ２

８
 ＜ 

５

８

＜

４ ２ ６

９

小学３年　７①Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

   ２０問
 ３年「分数」 

氏名 

１ 次の数を答えましょう。 

 ⑴                       答え 

⑵                       答え 

 ⑶                        

答え 

⑷  

         答え 

２ 次の数の大小を，等号（＝）や不等号（＜，＞）を使って式にかきましょう。 

 ⑴ 
３

８

５

８

⑶ 
４

４
１ 

⑸
４

７

３

７

３ 次の計算をしましょう。 

⑴
１

３
 ＋ 

１

３
＝

２

３

  ⑶
２

６
 ＋ 

４

６
＝

６

６

⑸
２

９
 ＋ 

５

９
＝

７

９

⑺
６

７
 － 

３

７
＝

３

７

⑼１ － 
３

４
＝

１

４

チャレンジシート② きほん 

３

４
ｍ

２

５
ｍ

１

２
Ｌ

＜ 

＝

＞

⑵ 
４

６

２

６

⑷ 
１

３

２

３

(6) 1     
５

５

⑵
３

７
 ＋ 

２

７
＝

５

７

⑷
１

５
 ＋ 

３

５
＝

４

５

⑹
７

９
 － 

５

９
＝

２

９

⑻
９

１１
 － 

８

１１
＝

１

１１

⑽１ － 
３

１０
＝

７

１０

＞

＜

＝

３

６
Ｌ
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学習日   年   月   日

１ 下の数直線を見て答えましょう。 

⑴ ○あ，○い，○うにあたる分数を答えましょう。 

  ○あ           ○い           ○う

⑵ ○うは，○いよりどれだけ大きいでしょう。 

２ 次の数の大小を，等号（＝）や不等号（＜，＞）を使って式にかきましょう。  

⑴ 
３

３

４

４

⑶ 
１

３

１

５

３ 次の問題に答えましょう。 

⑴  水が小さいますに
１

５
Ｌ，大きいますに

３

５
Ｌ入っています。あわせると何Ｌに

なりますか。 

   式                    答え 

⑵  ジュースが１Ｌありました。今日，
３

５
Ｌ飲みました。ジュースは何Ｌのこ

っているでしょう。 

   式                    答え 

単  元 年    組    番  

    10問
 ３年「分数」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

３

１０

１

５
＋

３

５
＝

４

５

２

５
Ｌ

４

５
Ｌ

＝

１

１０

６

１０

３

１０
大きい

＞

１― 
３

５
＝

２

５

○あ     ○い           ○う

⑵ 
４

６

３

６＞

＜⑷ 
３

４

４

５
１

３

１

５

３

４

４

５
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

 ○ １つの式に表してみましょう。（５０×    ）＋（３０×    ）＝３２０ 

○ １つの式に表してみましょう。 （５０＋３０）×    ＝３２０  

チャレンジシート① 学ぶ 

どちらの考え方も，答えは

同じになるわ。１つの式に表

した式はちがうけど，答えは

同じだわ。

そうですね。どちらの式も答えは

同じになるので，下のように表すこ

ともできます。

 あきらさんは，文ぼう具店で，

５０円のえん筆を  ４本，

３０円の消しゴムを ４こ

買いました。代金は，合わせて何円ですか。

１本５０円 １こ３０円

えん筆代と消しゴム代をべつべつにもとめると・・・

５０×４＝２００

３０×４＝１２０

２００＋１２０＝３２０     答え ３２０円

べつべつに考えると・・・ 

えん筆と消しゴムを１組にして考えると・・・

 ５０＋３０＝８０

 ８０×４＝３２０       答え ３２０円

まとまりを考えると・・・ 

４ ４

４

（５０×４）＋（３０×４）＝（５０＋３０）×４ 
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

８問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

１ 次の   にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ （４＋６）×８＝（４×   ）＋（６×   ）             

 ⑵ （８＋３）×   ＝（８×４）＋（３×４） 

 ⑶ （４０×７）＋（６０×７）＝（   ＋   ）×７ 

 ⑷ （２５＋７５）×９＝（２５×   ）＋（７５×   ） 

２ 次の式を計算して，答えをくらべ，   にあてはまる記号をかきましょう。 

 ⑴ （８＋２）×９＝９０   （８×９）＋（２×９）＝９０

       （８＋２）×９   （８×９）＋（２×９） 

 ⑵ （３３＋６７）×６＝６００  （３３×６）＋（６７×６）＝６００

     （３３＋６７）×６   （３３×６）＋（６７×６） 

３ ５７×４や３４２×５を次のように考えて計算しました。 

     にあてはまる数をかきましょう。 

 ⑴ ５７×４＝（５０×   ）＋（７×   ） 

 ⑵ ３４２×５＝（３００×   ）＋（４２×   ） 

チャレンジシート② きほん 

８ ８

４

40 60

９ ９

＝

＝

４ ４

５ ５
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学習日   年   月   日

１ 大人３人と子ども３人で，遊園地
ゆうえんち

へ行きます。 

１人分の交通ひは，大人が４８０円，子どもが４２０円です。

⑴ 遊園地までの全員分の交通ひは，何円ですか。 

 ⑵ 大人３人分と子ども３人分の遊園地までの交通ひのちがいは，何円ですか。 

２ 紙テープで，大きい輪
わ

かざりを７こと，小さい輪かざりを７こつくります。 

１こつくるのに，大きい輪かざりは１５ｃｍ，小さい輪かざりは８ｃｍ使
つか

いま

す。紙テープは全部
ぜ ん ぶ

で何ｍ何ｃｍいりますか。 

３ ３７８円のパン８つ，１６２円のジュースを８本買います。 

 代金はいくらになりますか。パンとジュースを１組にしてときましょう。 

単  元 年    組    番  

４問

 ３年「計算のきまり」 

（べつべつに，いっしょに） 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

式（４８０＋４２０）×３＝２７００

＜別解＞ ４８０×３＋４２０×３＝２７００ 答え ２７００円

式 （４８０－４２０）×３＝１８０

＜別解＞４８０×３－４２０×３＝１８０ 答え １８０円

式 （１５＋８）×７＝１６１

＜別解＞１５×７＋８×７＝１６１ 答え １ｍ６１ｃｍ

式 （３７８＋１６２）×８＝４３２０

答え ４３２０円
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「表とグラフ」 
氏名 

★ 上のぼうグラフを見て，答えましょう。

◆ 一番好きな人が多い遊びは            です。 

表は，くわしい数をよみとるのにべんりなものです。グラフは，数量の大小を

分かりやすくまとめたものです。

表とグラフ 

ぼうの長さで，いろいろなものの大きさを表したグラフをぼうグラフといい

ます。

ぼうグラフのかき方 

チャレンジシート① 学ぶ 

 グラフにすると，なにが一番多い

のかがすぐに分かります。

 分かりやすいグラフにするために，一目

もりの大きさをどれくらいにするのか考え

てグラフをかきましょう。

②たてに，目もりをかく。

③目もりのたんいをかく。

① 表 題
ひょうだい

をかく。

⑤ぼうをかく。

④横
よこ

に好きな遊びの名

前をかく。

ドッジボール

好きな遊び
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ７問
 ３年「表とグラフ」 

氏名 

１ グラフを見て，答えましょう。 

(1) それぞれの文ぼう具のねだんを答えましょう。 

ノート 

えんぴつ 

色えんぴつ 

コンパス 

(2) 色えんぴつのねだんは，えんぴつのねだんの

何倍ですか。     答え 

２ 下の表は，すきなこん虫を調べたものです。 

(1) ぼうグラフにかきましょう。 

(2)  カブトムシが好きな人とバッタが 

   好きな人では，どちらが何人多いですか。 

チャレンジシート② きほん 

１００円

６０円

１２０円

こん虫の名前 人数（人）
カブトムシ 12
チョウ 9
セミ 7
バッタ 4

すきなこん虫

（ 人 ）

10 

５

０

すきなこん虫

カ
ブ
ト
ム
シ

チ
ョ
ウ

セ
ミ

バ
ッ
タ

１５０円

２倍

カブトムシをすきな人が8人

多い。 
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学習日   年   月   日

１ 右のぼうグラフは，ボール投げの記ろくです。 

⑴ １目もりは，何ｍを表しているでしょう。 

        答え 

⑵ しょうごさんは，何ｍ投げたでしょう。 

答え 

⑶ のぞみさんとひなさんのちがいは，何ｍですか。 

答え 

２ 右のぼうグラフは，学校から歩いてかかる時間を表しています。 

⑴ １目もりは何分を表しているでしょう。 

     答え 

⑵ 図書館に行くのにかかる時間は，駅に行くま 

 での時間より，何分少ないでしょう。     

答え 

３ ３年生各組の人数を表しています。表をかんせいさせて，問題に答えましょ

う。 

⑴ 一番人数が多いのは，何組でしょう。    答え 

⑵ 3 年生は，みんなで何人ですか。      答え 

単  元 年    組    番  

    ８問
 ３年「表とグラフ」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

２ｍ

１０分

１組

１００人

２２ｍ

６ｍ

５分

1 2 3 合計

男 16 16 17

女 18 17 16

合計

組
男女

４９

５１

３４ ３３ ３３ １００
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「小数」 
氏名 

◆ １Ｌの
１

１０
のかさは，            です。 

◆ ０．１Ｌの４つ分は，     ０．４Ｌ     です。 

0.1，0.3，2.3 のような数を小 数
しょうすう

といい，「．」を小数点
しょうすうてん

といいます。

小数点の右の位を １

１０
の位といいます。

 ０，１，２，・・・のような数を整数
せいすう

といいます。

小数 

① 位をそろえてかく。

② 整数のたし算やひき算と同じように計算する。

③ 上の小数点にそろえて答えの小数点をうつ。

○ 気をつけましょう。

小数の筆算 

チャレンジシート① 学ぶ 

整数の筆算と同じように計算をし

て，忘れずに小数点をうつといいで

すね。

そうですね，整数の筆算と計算のしかたは

同じです。位をそろえてかくことに気をつ

けましょう。

2 3

一
の
位

の
位

1 0
1

小
数
点

７を７．０と考える 答えは，０を消して４ 一の位の０をわすれずにかく

０．１Ｌ
０．１Ｌ＝

１

１０
Ｌ

－

＋

＋＋

1 2

2 8

4 0

3 2

0 8

2 4

7

5 5

1 2 5

5 4

3 2

8 6
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

   １８問
 ３年「小数」 

氏名 

１ 次の数をかきましょう。 

(1) ０．１を２６こ集めた数           答え 

(2) ３．４は，０．１を何こ集めた数ですか    答え 

 (3) １．５Ｌは，何Ｌ何 dL ですか。       答え 

(4) ２．７ｍは，何ｍ何㎝ですか。        答え 

２ 下の数直線で，○あ，○い，○うにあたる数をかきましょう。 

     あ 

○あ           ○い           ○う

３  (1)０．５＋０．１ ＝０．６  (2)０．７＋０．３ ＝１

   (3)０．４＋０．７ ＝１．１  (4)６．８＋０．２ ＝７

   (5)０．９－０．５ ＝０．４  (6)１－０．２   ＝０．８

   (7)１．４－０．６ ＝０．８  (8)２－０．３   ＝１．７

   (9)         (10)        (11) 

チャレンジシート② きほん 

２．６

３４こ

１Ｌ５ｄＬ

２ｍ７０㎝

０．５ １．３ ２．７

○あ

↓

○い

↓

○う

↓

＋

 ２．４ 

＋３．５ 

５．９ 

 ９ 

＋４．２ 

１３．２ 

 ６ 

－４．５ 

 １．５ 
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学習日   年   月   日

１ ０．２Ｌと０．６Ｌを合わせると何リットルですか。 

（１） 式にかいて計算しましょう。 

   式 

                       答え 

（２）計算のしかたをせつ明しましょう。 

２ 次の数の大小を，不等号（＜，＞）を使って式にかきましょう。 

 (1)  ０．５     ０．４                   

(2)  １．３     １．１               

(3)   ２      １．８ 

３ 牛にゅうが１Ｌあります。みかさんは０．３Ｌ，お姉さんは０．５Ｌ飲みま

した。 

 ⑴ お姉さんは，みかさんより何Ｌ多く飲んだでしょう。 

  式 

                       答え 

 ⑵ 牛にゅうは何Ｌのこっているでしょう。 

  式 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ７問
 ３年「小数」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

０．２Ｌ

＞

＞

＞

０．２＋０．６＝０．８ 

０．８Ｌ

０．５―０．３＝０．２

０．３＋０．５＝０．８
１－０．８＝０．２

０．２Ｌ

 ０．２は０．１が２こ，０．６は０．１が６こ。

あわせて，０．１が（２＋６）こなので，０．８になります。
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学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「２けたをかけるかけ算の筆算」 
氏名 

★４８１×２２の筆算の考え方について，□にあてはまる数をかきましょう。

２３×３４の筆算の仕方を考えよう。

（２けた）×（２けた）の筆算

２４８×３２の筆算のしかたを考えよう。

３けた×２けたの筆算

チャレンジシート① 学ぶ 

かけ算の筆算は数字をたてにそろ

えて，一の位からじゅんにかけてい

くといいですね。

そうですね。一の位からじゅんに計算をし

ます。くり上がりの数をわすれないように

気をつけましょう。

２３に４を

かける。

２３に３を

かける。

たす。

・・・２３× ４

・・・２３×３０

考え方

考え方

・・・２４８×２

・・・２４８×３０

２４８に２を

かける。

２４８に３を

かける。
たす。

 ２３ 
×３４ 
 ９２ 
６９０
７８２ 

 ２３ 
×３４ 
 ９２ 

 ２３ 
×３４ 
 ９２ 
６９  

 ２３ 
×３４ 
 ９２ 
６９  
７８２ 

 ２４８ 
× ３２ 
 ４９６ 
７４４０ 
７９３６

 ２４８ 
× ３２ 

４９６

 ２４８ 
× ３２ 
 ４９６ 
７４４  

 ２４８ 
× ３２ 
 ４９６ 
７４４  
７９３６ 

筆算のしかた

筆算のしかた

４８１ 
× ２２ 
 ９６２ 
９６２０ 

１０５８２

・・４８１×

・・４８１×

２

２０
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                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ８問
３年「２けたをかけるかけ算の筆算」

氏名 

１ 次のかけ算をしましょう。 

 ⑴         ⑵          ⑶         

 ⑷         ⑸          ⑹   

２ ２５人で動物園へ出かけることになりました。 

 ⑴ バス代が１人６５円いります。２５人分では何円になるでしょう。 

  式 

答え 

⑵ 入場りょうは１人２８０円です。２５人分では何円になるでしょう。 

  式 

答え 

チャレンジシート② きほん 

６５×２５＝１６２５ 

筆算

７０００円

１６２５円

１２
×４２ 
 ２４ 
４８  
５０４

２１
×４８

 １６８ 
 ８４
１００８

５０
×４５  

 ２５０ 
２００   
２２５０

２７４
× ６３

   ８２２
１６４４ 
１７２６２

１０４
× １６
 ６２４ 
１０４
１６６４

７４３
× ９０ 

６６８７０ 

２８０×２５＝７０００

筆算

６５
×２５ 
３２５ 

１３０   
１６２５ 

２８０
×  ２５
 １４００ 
  ５６０  

  ７０００
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学習日   年   月   日

１ 次のかけ算をしましょう。 

 ⑴           ⑵            ⑶ 

 ⑷           ⑸            ⑹  

２ １本３５０mL 入りのジュースが，４０本あります。ジュースは，全部で何 mL

あるでしょう。 

  式 

               答え 

３ ゆうびん局で，８０円切手を２５まいと２７０円切手を１６まい買いました。

切手の代金は，あわせて何円でしょう。 

  式 

               答え

単  元 年    組    番  

    ８問
３年「２けたをかけるかけ算の筆算」

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

３５０×４０＝１４０００ 

６３２０円

１４０００mL

４９
×２７ 
３４３ 
９８  

１３２３

９６
×５２ 
１９２ 

４８０  
４９９２ 

８３
×３０

２４９０ 

１２４
× １６
 ７４４ 
１２４
１９８４ 

２０６
× ２５
１０３０ 
４１２
５１５０ 

４０８
× ７０

２８５６０ 

筆算

８０×２５＝２０００
２７０×１６＝４３２０
２０００＋４３２０＝６３２０

筆算

３５０
× ４０

１４０００ 

８０ 

×２５ 

 ４００ 

１６０  

２０００ 

２７０

×  １６ 

１６ ２０

２７０  

４３２０ 
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あめが同じ数ずつ入っているふくろが４つあります。あめの数は全部で３６こ

です。１ふくろのあめの数は何こでしょう。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 × ふくろの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ × ４ ＝ ３６

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×８×４＝３６

○９×４＝３６        □は３６を同じ数ずつ４つに分けた

数だから

            □＝３６÷４

９こ       □＝９           ９こ

学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番 

 ３年「□を使った式」 
氏名 

★□にあてはまる数を書きましょう。 

◆①   ＋７＝１３   ②    －９＝６

あめが１ふくろとばらで５こあります。あめの数は全部で１８こになるそうで

す。あめは１ふくろに何こ入っていますか。

考え方 ことばの式  １ふくろの数 + ばらの数 ＝ 全部の数

□を使った式 □ + ５ ＝ １８

□にあてはまる数のもとめかた    

⑴ いろいろな数をあてはめる。 ⑵図にかいて考える。

×１１+５＝１８

×１２+５＝１８         □は１８より５小さい数だから

○１３+５＝１８         □＝１８－５

１３こ       □＝１３      １３こ

□を使ったたし算の式 

□を使ったかけ算の式 

チャレンジシート① 学ぶ 

まず，ことばの式をかいてみて，分

からない数を□にするといいです

ね。

□にいろいろな数をあてはめてみたり，図

にかいたりして答えを考えましょう。

６ １５

小学３年　１０③Ｃ　Ｐ１★　　　　　　　　　　　　　



                               学習日   年   月   日 

単  元 年    組    番  

    ８問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

１ あめが１ふくろとばらが７こあります。あめの数は全部で２２こになるそう

です。 

 １ふくろの数 ＋ ばらの数 ＝ 全体の数 

⑴  1 ふくろのあめの数を□ことして，式にかきましょう。 

             式 

⑵  １ふくろのあめの数は何こでしょう。 

答え 

２ 長さ５０㎝のリボンを持っていました。工作で何㎝か使ったので，のこりは

１８㎝になりました。 

はじめの長さ － 使った長さ ＝ のこりの長さ

 ⑴ 使ったリボンの長さを□として，式にかきましょう。 

               式 

 ⑵ 使ったリボンの長さは，何㎝でしょう。 

                   答え 

３ □にあてはまる数を書き入れましょう。 

 ⑴ ３７＋   ＝５１     ⑵    －２４＝２９ 

 ⑶    ×８＝６４      ⑷ ４２ ÷   ＝７ 

チャレンジシート② きほん 

□＋７＝２２

１５こ

５０―□＝１８

３２㎝

１４ ５３

８ ６

＋１４＝５１ ５３－　　　　＝２９３７ ２４
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学習日   年   月   日

１ ２６人の子どもたちが遊んでいます。あとから何人か来たので，全部で３１

人になりました。 

 ⑴ あとから来た人数を□人として，□を使った式に書きましょう。 

               式 

 ⑵ あとから来たのは何人でしょう。 

                 答え 

２ たろうさんは３００ページある本を読んでいます。きのうまでに何ページか

読んだので，のこりは６７ページです。 

⑴ きのうまでに読んだページ数を□ページとして，□を使った式に書きまし 

ょう。 

               式 

 ⑵ きのうまでに，何ページ読んだのでしょう。 

                 答え 

３ ある数を□として式に表してから，□にあてはまる数をもとめましょう。 

 ⑴ ある数に６をかけたら４８になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

 ⑵ ある数から４３をひいたら８９になりました。ある数はいくつでしょう。 

         式 

                       答え 

単  元 年    組    番  

    ６問
 ３年「□を使った式」 

氏名 

チャレンジシート③ ジャンプ 

２６＋□＝３１

□―４３＝８９

８

５人

３００―□＝６７ 

２３３ページ

□×６＝４８

１３２
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